



资讯
速览



扫码阅读更精彩

不速之客“误闯”高速 原来它是国家二级保护动物



←被救下的凤头鹰

导报讯 4月10日,一只受伤的大鸟“落脚”高速公路,险些被高速行驶的车辆碾压,幸亏巡查人员及时发现并带离。这位“稀客”就是国家二级保护动物——凤头鹰。

当天17时左右,浙江交通集团徽杭高速巡查员日常巡检至安徽方向K178处时,发现前方有一只褐色大鸟正趴在行车道与快车道之间,扑腾着翅膀不停挣扎嘶叫,想飞走奈何使不上力,途经车辆纷纷避让,现场险象环生。巡查员立即将车辆靠边,一人进行后方车辆预警,一人戴上防护手套将大鸟带离危

险区域。

巡查员检查后发现,这只大鸟翅膀和脚爪都有不同程度的受伤,随后联系属地林业部门。经工作人员辨识,确认这是一只凤头鹰,属国家二级保护动物。凤头鹰因头部的凤冠而得名,覆羽以褐色为主,属中型猛禽,通常栖息在2000米以下的山地森林和山脚林缘地带,性情机警善于隐藏。

目前,这只凤头鹰已被移送至林业部门进行进一步观察治疗,待状态良好后放归大自然。 □通讯员 周勇 记者 崔义刚

公交车上辟出母婴室

导报讯 近日,诸暨市公共交通有限公司在文明示范线113路的10辆公交车上打造了全市第一批流动“妈咪小屋”,将点滴爱心汇聚成一道道流动的城市暖流。

113路是一条客流量大、宣传面广、贯穿东西城区的公交线路,平日里司机们发现,经常有抱婴儿乘车的妈妈们,遇上需要哺乳的情况而无法解决,陷入尴尬。

“以前抱孩子乘公交车,孩子饿了不方便喂奶;有了这个哺乳专座,难题解决了,真是太暖心了!”宋女士一边走出“小包厢”一边分享喜悦的心情。

宋女士说的哺乳专座,就是“爱心妈咪小屋”,它是诸暨市总工会和诸暨市公共交通有限公司工会联合为哺乳期的妈妈们送出一份“暖心福利”。

“妈咪小屋”的椅子旁边醒目地贴了“哺乳专座”四个字。专座上方垂下一张可开合的布帘,与座位后背、前方形成一个相对独立的“小包厢”,为妈妈们提供了私密空间。

公交公司还对“妈咪小屋”的环境卫生做了细致的清洁、消毒等日常维护,确保小屋的环境干净、整洁。

□赵国彩

瑞苍高速探索构建山区高速应急处置新体系



导报讯 日前,瑞苍高速首批应急联络员证书颁发仪式在TJ03标举行。现场,瑞苍高速指挥部相关负责人对今年首批完成应急处置技能培训的8位一线施工人员颁发了荣誉证书。瑞苍高速指挥部、温州市萧江镇安监所、麻步镇消防中队、麻步镇派出所、平阳县第二人民医院有关领导,各标段相关人员参与了此次活动。

山区高速项目点多面散,施工点远离城镇,发生突发事件时,外部救援力量难以迅速到达。因此,提升工地班组和现场管理人员的应急处置救援能力,对降低事故伤害,减少事故影响具有重要意义。应急联络员作为项目施工生产过程中的“前哨尖兵”,主要承担突发事件应急处置和专业救治工作,便于及时向施工管理人员报告、沟通现场情况,保证后续救援有序高效。

今年3月以来,瑞苍高速为促使产业工人安全应急处置技能全面提升,广泛开展宣传与培训活动。项目各标还分别邀请医院、红十字会和属地专职消防队进行培训,开展

心肺复苏、包扎等专业急救技能培训。截至4月16日,项目累计面向一线施工人员开展宣教培训达12场,培训人员超过240人。

作为第一阶段的宣教和培训活动,将是瑞苍高速6月应急处置演练工作的重要基础与先导。各标还在陆续规划构建项目班组应急机制与体系,旨在提升参建班组应急处置意识,提高一线班组应急处置能力,培养应急处置骨干力量。

“班组是工程建设项目应急体系的‘最后一公里’,班组自救则是有效救援的先决条件,一线工人的应急素养是可以锻炼出来的。下一步,我们将以标段为单位,开展无脚本应急处置测试工作,希望以这种方式帮助产业工人不断提升应急意识和实战能力。”瑞苍高速指挥部相关负责人表示。

今年是瑞苍高速土建施工的高峰年。在密集施工的状态下,项目安全风险点多、管理难度大。因此开展无脚本应急处置系列活动,有助于推进项目安全应急处置体系建设落到实处。 □王琦乐

长兴公交电子站牌 将在乡镇全覆盖

导报讯 “我们村口也有电子站牌了。”日前,湖州长兴港口村安装了电子站牌,看着这“新事物”,村民们不免稀奇一下,“有了电子站牌,我们以后坐公交,还有几站到站,都能看到!”

“这次行政村安装的都是新型的电子站牌,显示屏上可以看见途经站点的运行动态,还有多媒体信息推送,会循环播放公益宣传短片和公交便民信息。”长兴交投汽运公司长兴智慧交通指挥中心主任陆斐介绍。

据悉,早在2020年4月,长兴县首批35套公交电子站牌在长兴城区主干道亮灯试运行,主要分布在锦绣路、中央大道、金陵路等市区主干道。2022年10月,长兴又启动行政村电子站牌项目,将在全县各乡镇安装206块新型电子站牌。截至目前,已完成123套电子站牌的安装,今年年底前将全部投入运行。

□记者 袁梦南 通讯员 乔智威 施津霖

3万现金散落路上 司机拾金不昧速归还

导报讯 一向低调的出租车司机费波,这两天成了自己单位岱山交投汽车运输有限公司的焦点。原来费师傅在开车途中将捡到的3万元现金第一时间物归原主,赢得了失主的称赞和公司的表扬。

当天,费师傅行车至岱山县高亭人民路附近时,突然看到马路上散落着几沓钱,下车定睛一看,有3万元之多,他立马将钱捡起并保管好。“当时旁边只有三三两两的人经过。”费师傅回忆,“想着原地等待失主也不是办法,怕失主着急,我就赶紧开车去高亭派出所将钱交给了民警。”经过民警调查,原来当天失主李先生受姑姑之托从某银行取出29万元,打算存到人民路的另一家银行。因为装现金的袋子拉链未拉上,这些钱在他骑电动车时不慎掉落。

李先生和姑姑拿到失而复得的钱,向费师傅和民警连表谢意,并要拿出1000多元给费师傅当谢礼,费师傅连连谢绝:“都是举手之劳,何足挂齿。”

岱山汽运公司表彰了费波的事迹,授予他“拾金不昧”荣誉证书,并号召全体职工向费师傅学习。 □见习记者 江天 通讯员 计聿容

新闻短波

近日,浙江交通集团下属浙江交投中碳环境科技有限公司与国网(杭州)综合能源服务有限公司签订了战略合作框架协议。双方将围绕在新能源产业的优势和资源,在光储充、绿电售电等业务探索新的合作空间。 □方钰珍

4月17日下午,温州鹿城区委组织部和鹿城区交通运输局联合举办的智慧交通专题培训班开班。培训班将使参训学员对先进的交通规划和交通技术知识有更深入的了解。 □张文君

近日,义乌市交通运输局干部职工通过观看影片《望道》,上了一堂“电影党课”。大家无不为之动容,大家无不为陈望道的思想魅力、信仰力量所感动。 □龚明霞 胡晏瑜

4月14、15日,海盐县公运中心联合三一重工开展为期两天的装载机操作培训,以提升员工业务水平和实操能力。 □徐欣 张屹

4月12日,海盐县万绿幼儿园近200名大班小朋友在老师的带领下走进海盐客运中心,体验了一堂不一样的文明安全出行课。 □赵佳莉

